

臺北市內湖區辦理 109 年度基層藝文民俗表演系列活動二

主題：悠遊山水走讀活動

| | |
|------|--|
| 活動名稱 | 悠遊山水走讀活動 |
| 活動時間 | 109 年 6 月 3 日及 109 年 6 月 13 日 |
| 活動地點 | 大湖公園捷運站、大溝溪親水步道、葉姓祖廟、圓覺寺步道、圓覺瀑布、樂活公園、樂康步道、五分埤生態濕地 |
| 活動內容 | <p>邀請荒野保護協會推廣部專員、台北勞工教育電台台灣珍美麗節目主持人-蕭亦祐老師，帶領大家解說內湖的自然生態、水利及廟宇建築之美，領略內湖的自然人文風光。</p> <p>內湖三面山陵環繞，南面臨基隆河，中央平原低窪，形成內陸湖沼，「一河二湖山多多」是本區地理特色，因此今年度的走讀活動特別規劃兩條沿著水文前行的路線，其一大湖公園線到訪大溝溪治水園區，為營造生態景觀及休閒遊憩並重的溪流環境，市府整治大溝溪時，積極規劃生態工法的治理工程，一方面考量安全排洪及恢復原有溝溪生態環境外，也兼顧鄰近社區休閒遊憩、親水空間環境的需求。大溝溪流域白天不定期有台灣藍鵲、夜晚有飛鼠出現，擁有豐富生態資源。</p> <p>其二樂活公園線之五分埤生態濕地是位於內湖、汐止交界水域，是內溝溪河段中重要的滯洪區，為達調節洪水期間防洪效果及恢復生態環境，重新改造內溝溪堤頂和河岸，把埤塘美景再找回來，堤頂打造木棧道、景觀平台、涼亭，溪畔有串聯上游至下游的親水步道。</p> <p>另外本年度走讀的亮點是不對外開放的「台北市全台葉姓祖廟」特別為本次走讀的學員開放參觀、提供文史導覽，該宗祠建造落成於民國 68 年 12 月 24 日，坐北朝南，背倚鯉魚尖山，雄偉的廟堂建築和寬廣的庭園美景，堪稱全臺最壯觀、最美麗的宗祠祖廟。</p> |

| | |
|-------------|----------------------|
| 主(協) 辦單位 | 主辦：臺北市政府民政局、臺北市內湖區公所 |
| | 協辦單位：台北市全台葉姓祖廟 |
| | 經費來源：臺北市政府民政局藝文活動經費 |